



Ročník 10., vydání 3.  
30. září 2023

# Zpravodaj obce Kaliště

Obsah:

1. Slovo úvodem
2. Informace obecního úřadu
3. V Býkovci je veselo
4. Trocha poezie
5. Luštění o ceny
6. Připravované akce
7. Životní jubilea

# 1. Slovo úvodem

Vážení spoluobčané, chalupáři a přátelé obce Kaliště a Býkovce, rok se nám přehoupne do druhé poloviny. Začnou nejkrásnější měsíce roku, kdy dětem začnou prázdniny a nám všem čas dovolených. Věřím, že tento čas strávený v našich malebných vesničkách bude pro Vás regenerační a naberete nové síly do dalších měsíců roku. Tímto bych chtěl také připomenout, že v sobotu 15. července 2023 bude po pěti letech na návsi u obchůdku mše svatá, která začne ve 14 hodin. Potom bude následovat slavnostní kolaudace požárních nádrží, které prošly revitalizací. Po skončení těchto officialit bude v KD hrát Počátecká dechovka.

Jménem celého zastupitelstva bych rád všem popřál příjemné prožití prázdnin a dovolených.

Jan Šindelář, místostarosta

# 2. Informace obecního úřadu

Léto bylo nad očekávání pěkné, plné slunce a pohody. Jen dešťové srážky chyběly a tak jsme museli zavlažovat náves, aby alespoň trochu vyrostla zasetá tráva. Chtěl bych poděkovat pánům Pittnerovi (novému majiteli ještě nezkolaudované novostavby na louce za pozemkem MUDr. Foltina) a Fišerovi za zapůjčení a instalaci čerpadla k zavlažování. V sobotu 15. července proběhla na návsi další kalištská pouť za účasti pana faráře z kostela v Nové říši. Po slavnostní bohoslužbě, při níž byl vysvěcen nový obecní prapor jsme oficiálně otevřeli obě nádrže k užívání. Chtěl bych poděkovat panu Janu Lojdovi staršímu za pomoc s organizací a vám všem, kdož se zúčastnili slavnostní pouti a odvážným, kteří přišli na zahájení sezóny v plavkách a vyzkoušeli brouzdaliště a možnost zaplavat si v horním rybníku.



Na našich webových stránkách jsou další fotografie a také krátké video, které pro nás opět zpracoval pan Novotný z Rynárce. Na OÚ máme k dispozici zdarma několik fotografií na památku pro ty, kdož se po pouti zúčastnili společného focení (společná fotografie výše) - zastavte se prosím pro ně.

Na konci léta proběhla tradiční akce Rozloučení s létem, za vaší velké účasti. Vyšlo nám počasí, tak jsem si mohli společně opéct buřty a občerstvit se výborným pivem, které dodal nejmenovaný dealer nejmenovaného pivovaru... Akce se myslím podařila, spálili jsme veškeré navezené větve.



V Býkovci připravujeme instalaci radarů k měření rychlosti. Chtěl bych moc poděkovat panu Petru Venglařovi za zajištění všech potřebných dokumentů, potřebných k jejich zprovoznění.

V květnu u nás natáčela reportáž pro ČT paní Blanka Poulová na téma mizejících venkovských prodejen s tím, že jsou výjimky, viz. Ta naše. A v září zde natáčela opět, mimo jiné o podpoře Kraje Vysočina pro zachování chodu venkovských prodejen, kde přispívá částkou 50 tisíc Kč na plat paní prodavačky. Obec čerpá dotaci také z programu Obnova venkova Vysočiny ve výši 150 tisíc Kč na zateplení stropu obchůdku foukanou izolací a na instalaci polystyrénu a nové fasády. Touto cestou bych rád poděkoval panu Jiřímu Vopravilovi a pánům Martinu Kožiarskému, Aleši Procházkovi ml. a Janu Pittnerovi za bezvadnou práci na fasádě našeho obchůdku. Tímto vás zvu na jeho návštěvu!





Krajská správa a úřady silnic letos opravila povrch na silnici II. třídy v intravilánu obce a také kousek dál ve směru na Býkovec. Neobešlo se to bez drobných omezení provozu ale vše proběhlo v klidu a výsledek myslím, stojí za to.



Zájemci o vývoz septiků, hlase se prosím na obecním úřadu nebo přímo panu místostarostovi Honzovi Šindelářovi na tel: 736 528 600. Chtěl bych jemu a Fandovi Vobrovi poděkovat za organizaci vymetání komínů a za další činnosti ve prospěch obce. A co nás ještě letos čeká? Kromě akcí, které jsou uvedeny na poslední straně, to bude výměna střešní krytiny na bytovém domě a následně vybudování půdní vestavby firmou Stylově, vzešlou z výběrového řízení. Stávajícím nájemníkům se omlouvám za případné potíže a nepohodlí při stavbě.



Těším se na brzké setkání s vámi v našem obecním obchůdku a na všech akcích v Kališti a v Býkovci!

Ing. František Szczyrba, starosta obce

**P.S. od července došlo ke změně úředních hodin na obecním úřadě – místo pátku máme nově úřední hodiny stejně jako okolní obce vždy ve čtvrtek od 16:00 do 19:00 hodin. Děkujeme za pochopení!**

### 3. V Býkovci je veselo

Vážení čtenáři, dovolte mi, abych vám opět trochu přiblížil život v naší osadě Býkovec za uplynulé čtvrtletí. Letní měsíce jsou sice již za námi, ale připomeňme si, alespoň stručně, co se nám za tu dobu podařilo a co nikoli.

V polovině července proběhlo loučení se svobodou slečny Kateřiny Davidové a pana Chanjong Parka. Snoubenci uspořádali pro osadníky velmi povedenou akci v prostorách vlastní chalupy, kdy od odpoledne, do pozdních nočních hodin, hrála k tanci i poslechu dvojice Stašek (klávesy a zpěv) a Ivana (kytara a zpěv). Osada u takových příležitostí vybírá určitý příspěvek, za který snoubencům darovala víkendový pobyt v lesním hotelu Peršlák, nedaleko hranic s Rakouskem. Dlužno dodat, že již novomanželé, si pobyt velmi užili a všem děkují.



První větší akcí by již čtvrtý ročník pochodu „Býkovecká sedmička“, který se měl konat 5.8., ale vzhledem k nepříznivému počasí byl o týden posunut. Akce se zúčastnila necelá padesátka „pochodníků“, z toho asi polovina v dětském věku. Dětem zpestřilo pochod hledání sedmi trpaslíků, kteří se jim poschovávali v první polovině pochodu z naší osady, k mistru kováři, panu Habermannovi. U něj jsme opět měli možnost prohlédnout si kovárnu, a především jeho nový výtvar, který se později zúčastnil festivalu Hefaiston na hradě Helfštýn. Téma voda, které zde mistr ztvárnil v podobě kapky, nás přivedlo do lehkého vytržení nad myšlenkovým procesem mistra kováře. Zhmotnění jeho představ vodního živlu, jakým je voda, do materiálu, jakým je železo, je provedeno takovou elegantní lehkostí a noblesou, že kapka jakoby visela ve vzduchu ve stavu bez tíže, těsně před dopadem na zem. Inu komu čest, tomu čest. Ještě jednou díky za vstřícnost mistra kováře!



Během léta probíhala výstavba přístřešku na dřevo, kterým topíme, abychom ušetřili obecní pokladně náklady za energie pro vytápění. Nyní máme, především díky dobrovolným brigádníkům, dostatečný, suchý a důstojný prostor, který je již palivovým dřevem téměř zaplněn. Díky patří i finanční podpoře z obecní pokladny. Náklady takto vložené se ale velice brzy, díky topení dřevem, vrátí. Taková, byť nevelká investice, má jistě smysl.



Koncem srpna se naše osada podílela, společně s dobrovolnými hasiči z Panských Dubenek, na uspořádání pochodu Soptík, který startoval v našem kulturně-sportovním středisku U Kujóna a končil na letním parketě v Panských Dubenkách. I tato akce byla, díky počasí, velmi zdařilá.

V září proběhl již tradiční turnaj v nohejbale, který pořádá rodina pana Jana Dvořáka, tzv. „Šafářcup“. Zúčastnilo se jej 5 tříčlenných týmů. Vítězem se stali nohejbalisté z Kaliště, kterým tímto ještě jednou gratulujeme.



Započala, opět s dobrovolnými brigádníky, výstavba oplocení kolem hřiště za Kujónem. Tím bude celý prostor elegantně a esteticky uzavřen a bude tak zabráněno i vstupu nepovolaným

návštěvníkům. Vznikne i nová plocha na parkování podél tohoto plotu. Všem dobrovolným brigádníkům patří náš veliký dík.

Poslední akcí kvartálu je, nebo spíše bude, „Dětský a senior den“. Den plný her a soutěží pro děti a naše seniory. V době, kdy píšu tento článek, do jeho uspořádání schází ještě dva dny, takže podrobnosti přinesu snad příště. Počasí by mělo být docela příznivé, takže ztráta plachty na našem staně snad nebude překážkou.



V minulém čísle jsem psal, že „se budeme scházet ve staně, pokud jej neodnese nějaká bouře...“. To se bohužel stalo asi v polovině srpna, a tak jsme, při některých akcích a večerech, měli možnost mít nad hlavou nebe ozářené hvězdami. To sice není špatné a posiluje to pocit romantiky, na druhou stranu je to řešení pouze pro teplé a suché dny při bezvětří. Doufejme proto, že se podaří prosadit důstojné a trvalejší řešení, které nám umožní trávit téměř půl roku v pěkném stabilním prostředí. Nové řešení by mělo být opravdu trvalejšího charakteru, a tak se možná dočkáme i nových akcí pod plachtou i v zimních měsících. Napadá mě výlov, zabijačka, zahájení Masopustu, atd... /Pozn. redakce: škodu již řeší pan Morava s panem Šindelářem/.



Nejsme ale jen úspěšní. Bohužel se opět nepodařilo uspořádat „Letní býkovecký karneval“ s jízdou přes lávku. Jestliže tato akce patřila ve své premiéře k vůbec nejlepším, co jsme kdy v létě uskutečnili, nyní asi již není potřebná vůle a možná tomu brání i obavy z možné nepříznivé počasí, na kterém je tato akce přímo závislá. Snad tedy v příště.

Přeji všem krásný barevný podzim, hodně hub, které snad ještě s říjnem přijdou, a hlavně pevně zdraví do zimních měsíců, s nadějí na další krásné zimní, jarní a letní dny.



Za sdružení Petr David, fotografie Jinřiška Kučerová (článek vystihuje pouze názory autora)

## 4. Trocha poezie

### Býkovec

Vesnička kde zastavil se čas,  
vesnička, která svým půvabem jistě oslní vás.

Na domech popisná čísla z keramiky udělaná,  
ta ves je prostě nádherná.

Nádherný rybník a kolem, na tribunách,  
domečky.

Býkovec je jak z obrázku od Lady,  
chybí jen dětičky.

Mám pocit, jak by tam ještě žili pastevci,  
proto tam pokaždé zas a znova chci.

Žaneta Murová, Kaliště

(pozn.redakce: Žanetka asi neví, že v Jihlávce slouží paní výpravčí a bydlí kousek od ní...)

### Opuštěná železnice

Z opuštěné železnice neodjede vlak už nikdy více.

Čas,  
jak by se tu zastavil,  
žádná známka života.  
Není slyšet jediný hlas,  
není tu ani obsluha.

Žádný výpravčí,  
jen dvě lavičky zlomené.  
Na zdech čmáranice od generace trendama už zkažené.

Vlaky tu jezdí,  
ale nestaví.  
Kde je tehdejší půvab Jihlávecké železnice?  
Bůh ví...

## 5. Luštění o ceny

Milí luštitelé, tentokrát pro vás paní Pulkrabová připravila něco jiného. Dává vám tyto úkoly:

1. Přeložte následující přísloví z vědeckého jazyka do normální podoby.

Odolnost rostliny, opatřené žahavými chloupky, vůči poklesu teploty pod 273,14 Kelvinů je dokonalá.

Kvalita počáteční fáze totální regenerace organismu subjektu a intenzita prožitku z téhož jsou přímo úměrné úsilí, vynaloženému subjektem k předchozí optimalizaci prostoru pro regeneraci organismu určeného.

Donace individua rodu Equus neopravňuje akceptora k vizuální percepci dentální soustavy tohoto jedince.

Blokování svislého informačního kanálu nelze kompenzovat finanční transakcí typu emptio venditio ve výdejně léků.

2. Z písmen slova STRAŠIDÝLKO vytvořte co nejvíce smysluplných slov. Každé písmeno lze použít jen tolikrát, kolikrát se vyskytuje v zadaném slově. Nelze přidávat háčky ani čárky. Uznány nebudou zkratky, SPZ ani chemické značky.

3. Která tři čísla, jsou-li sečtena, dají stejný výsledek, jako když jsou znásobena?

4. Čeho je víc, milimetrů v míli, nebo vteřin v listopadu?

---

Správná odpověď tajenky minulé křížovky byla: „že už nemusím lézt po zábradlí“.

Z došlých odpovědí vylosovala paní Libuška Pulkrabová tyto 3 vítěze: na prvním místě pana Antonína Štolbu, na druhém paní Marii Matějkovou a na třetím paní Olgu Lojdovou, všichni z Kaliště. Vítězové získávají vouchery v celkové hodnotě 300, 200 a 100 korun na nákup zboží v obecním obchůdku. Blahopřejeme!

Zkuste štěstí taky a luštěte! Odpověď zašlete do konce listopadu na adresu redakce: [zpravodajkaliste@centrum.cz](mailto:zpravodajkaliste@centrum.cz) nebo vhodte napsanou na lístku do schránky u OÚ. Uveďte prosím své jméno, příjmení a číslo domu. Výherce odměníme opět vouchery a zveřejníme v příštím čísle Zpravodaje.

Připravila Líba Pulkrabová



## 6. Připravované akce

Ve čtvrtém čtvrtletí roku 2023 jsou naplánovány tyto akce:

<b>21. 10. 2023</b> sobota	<b>Zábava se skupinou RESET ROCK</b> tradiční akce v KD	Začátek ve 20 hodin v KD v Kališti
<b>8. 12. 2023</b> pátek	<b>Modelka XXL</b> divadelní představení Theatre News v režii Bety Minářů hraje Monika Nováková	Vstup od 18:30 hodin, začátek od 20:00 hod. v KD v Kališti
<b>16. 12. 2023</b> sobota	<b>Adventní zpívání</b> u kapličky	Sraz v 17 hodin u kapličky v Býkovci
<b>31. 12. 2023</b> sobota	<b>Silvestr v Býkovci</b> Rozloučení se starým rokem	Začátek v 19 hodin U Kujóna v Býkovci

## 7. Životní jubilea a blahopřání

Významné životní jubileum oslaví tito občané:

75 let oslaví dne 13. října pan František Kalášek, Kaliště

60 let oslaví dne 13. listopadu paní Jaroslava Hubáčková, Kaliště

50 let oslaví dne 21. listopadu pan Martin Štolba, Kaliště

70 let oslaví dne 23. prosince pan Vlastimil Snížek, Kaliště



Všem jmenovaným přejeme hodně zdraví, pohody a životního optimismu do dalších let!

### Vzpomínáme

24. září nás navždy opustila ve věku 72 let paní Jindra Kalášková z Kaliště.

Pohřeb se uskuteční ve středu 4. října v 11 hodin v chrámu Páně v Panských Dubenkách.

Čest její památce!



Zpravodaj vydává obecní úřad Kaliště, registrováno ministerstvem kultury ev. č. MK ČR E 21901

Pokud chcete přispět do příštího čísla, zašlete prosím elektronicky svůj příspěvek na adresu:

[zpravodajkaliste@centrum.cz](mailto:zpravodajkaliste@centrum.cz).

Děkujeme Vám za Vaše podněty a za Váš zájem. Občané, slavící životní jubileum, souhlasili se zveřejněním svého jména a věku ve Zpravodaji.